

## 政务之要

## 我市动员部署习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲工作

**本报讯** 7月26日，太原市学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲动员会召开。市委常委、宣传部部长，副市长，市委党史学习教育领导小组副组长兼办公室主任杨继承出席会议并讲话。

杨继承强调，做好习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲工作意义重大、使命光荣。要提高政治站位，切实增强做好宣讲工作的责任感和使命感，充实宣讲力量，明确重点任务，坚持深学细研，确保讲清讲好，把准导向基调，确保准确权威。要加强研究阐释，全面准确深入宣讲“七一”重要讲话精神，讲清楚“七一”重要讲话的重大意义，讲清楚全面建成小康社会的历史性成就，讲清楚党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就，讲清楚伟大建党精神的深刻内涵和时代价值，讲清楚以史为鉴、开创未来的丰富内涵和实践要求，讲清楚习近平总书记的殷切期望和伟大号召。要紧密联系实际，高标准高质量开展“七一”重要讲话精神专题宣讲工作，创新宣讲方式，力求入脑入心，突出重点群体，注重解疑释惑，结合工作实际，强化宣讲实效，进一步推动“七一”重要讲话精神在太原落地生根、开花结果，进一步推动全市党史学习教育深入开展，进一步把激情和干劲汇聚到全方位推进高质量发展、建设国家区域中心城市，再现“锦绣太原城”盛景上来，为全面建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴中国梦作出应有的贡献。  
(杨沫)

## 毕马威会计师事务所 落户万柏林区

**本报讯** 7月26日，万柏林区政府与毕马威企业咨询(中国)有限公司签订战略合作协议，副市长卢秋生出席签约仪式。

毕马威是国际四大会计师事务所和全球知名专业服务机构之一，为苹果公司、奔驰公司、花旗银行、中国工商银行等知名企业提供审计、税务和咨询等专业服务，在业界拥有良好的声誉和公认的权威性。据介绍，此次毕马威落户万柏林区，成立毕马威(中国)有限公司太原分公司，将充分发挥其全球合作资源优势和产业积累先进经验，推动产业资源深度对接，带动更多跨国公司和知名企业进驻太原，为本地企业接轨国际投资贸易规则、融入世界市场体系提供强有力的服务支撑。同时，为本地企业在资本市场并购重组上提供服务。  
(徐方伟)



1986年7月27日~29日

太原市与日本姬路市代表签署两市友好合作意向书。

2019年7月27日

山西青铜博物馆正式开馆。山西青铜博物馆是中国规模最大的青铜专题博物馆，它立足于山西发现的青铜器，以全新的文化视角、设计理念和展示方式，讲述中国青铜时代的故事。其展览服务体系包括基本陈列、教育互动、数字青铜、临时展览和文创空间5个部分，展示面积1.1万平方米，展出青铜器物2200余件。  
(中共太原市委党史研究室供稿)

## 讲文明 树新风 公益广告



中宣部宣教局 中国文明网

# 学党史 担使命 践行动

## ——记迎泽区“百年党史百人讲”青年宣讲员

“生动的党史故事引人入胜，聆听中一次次被震撼！”青年干部王乾近日观看“百年党史百人讲”宣讲视频后这样说道。

党史学习教育开展以来，迎泽区创新方式方法，推出“百年党史百人讲”专题宣讲活动。100期宣讲视频，总点击量达8万余次，受众近10万人。

作为迎泽区党史宣讲的主力军，百名党史宣讲员的平均年龄仅31岁。在党史学习教育中，他们与党史人物、党史故事产生深度的共情共鸣。

3月11日，迎泽区“百年党史百人讲”活动启动。作为百名党史宣讲员之一、来自文庙街道的苏慧说：“准备宣讲的过程是我自我学习和提升的过程。我广泛查阅资料，系统学习党史教材，同时有意在公众场合锻炼表达能力，希望通过努力，为大家带来一场内容丰富、别开生面的党史课。”

经过迎泽区各党工委推荐，该区精心挑选了100名有理论政策水平和宣讲功底的党史宣讲员。他们中有充

满朝气和理想的引进人才，有来自抗疫最前线的医疗工作者，有扎根基层为民服务的社区工作者，有为党育人、为国育才的教育工作者，还有文笔扎实、作风过硬的机关干部。

迎泽区以“一人一年一宣讲”的方式录制了百集视频。党的百年历史上的一个个重大事件，用青年人的口吻娓娓道来。迎泽区党史宣讲员系统梳理了建党100年来具有全局性和历史性意义的重要会议、重大事件、重要人物等，用“大事记缩影”串联起来，反复撰写修改宣讲稿件，并由党史专家指导把关。

迎泽街道宣讲员李晶说：“作为年轻党员，从系统学习、查阅资料到领悟体会，再到录制宣讲视频，对于自己的党性修养是一次极大的提升。”

在录制宣讲视频的同时，100名党史宣讲员深入社区、乡村、学校、企业等地，广泛开展百年党史宣讲活动，把一个个生动鲜活的党史故事带到群众中间宣讲，体现了时间短、叙事性强、形式新颖、内容丰富等特点。

7月6日，“百年党史百人讲”第100期视频推送完毕。来自太原尚乘市场管理集团有限公司的房庆香成为系列宣讲视频的最后一名宣讲人。房庆香以《众志成城抗击疫情》为题，为迎泽区“百年党史百人讲”活动画上了圆满的句号。

房庆香感叹道：“学好党史是青年坚定理想信念、放飞青春梦想的必修课。作为新时代的青年人，我们要学党史、担使命、践行动，将爱党、爱国、爱社会主义情怀根植心中，让红色基因代代相传。”

王勇 王渝



## 山西消防在河南洛阳排涝清淤

**本报讯** 7月25日，赴豫增援的山西消防救援队伍开展排涝清淤，受到当地群众的一致称赞。

连日暴雨导致河南洛阳偃师区顾县镇杨村严重受灾，6个行政村的5000余亩农作物被淹，1000多名村民出行受困。7月25日，山西消防救援队伍派遣10名消防员，迅速到场开展排涝处置。到场后，我省消防员首先与当地政府沟通，实地勘察了受灾点，评估了救援道路、周边环境安全，制定了将积水通过地下排水渠排到附近河流的方案。确定排水点后，消防人员利用远程供水车迅速展开作业。排水过程中，因为农田杂草众多，吸水口多次被堵塞。为彻底解决这一难题，消防员深入齐腰深的积水中，布设了两道金属过滤网，保证了排水的工作效率。截至25日晚6时许，经过不间断

排涝工作，消防员共抽水3200吨，被淹农田水位明显下降，险情初步得到缓解。

7月25日下午，山西消防联合河南消防队伍，在洛阳市偃师区山化镇集中开展道路清淤工作。暴雨洪灾消退后，山化镇附近道路上留下了大量淤泥，严重影响了当地群众的生活出行。山西消防救援队伍接到命令后，迅速投入指战员60余人、大吨位消防车5辆、消杀工具车2辆，采用消防员清理道牙淤泥、消防车清理路面、消杀工具车消杀的三步作业方式，集中开展排障清淤工作。行动中，淤泥厚，清理难度大，山西消防人员发扬不怕脏、不怕累、不怕苦的战斗精神，克服高温酷暑的不利因素，连续奋战。截至25日晚7时，共清理道路淤泥1600平方米，周边道路基本畅通。(杨沫、孙江)

## 5万桶方便小米粥发往河南

**本报讯** 7月24日上午，一辆满载山西“太行明珠”方便小米粥的大型厢式货车，由生产基地贴封启程，直奔河南。这批由山西太行明珠集团捐赠的5万桶方便小米粥，将由河南省助残济困总会接收后，帮助当地受灾群众应急需、渡难关。

“太行明珠”方便小米粥是一种开水冲泡5分钟即可食用的快餐类食品，由3种山西小米混合加工而成，

非常适合在应急状态下迅速补充和恢复体力。山西太行明珠集团总裁王凤仪介绍说，河南洪涝灾害发生后，公司在方便小米粥市场需求巨大，产品供不应求，生产非常吃紧的情况下，迅速启动紧急预案，通过调拨库存、加班赶产等方式，筹集了首批产品，第一时间发往河南，支援灾区。

(李晓并)

## 寄往河南快递有“绿色通道”

**本报讯** 7月23日晚8时，一辆满载食品、消毒用品的大型挂车从山西驶往河南，车上装载的是爱心企业捐赠的援助物资，山西中通免费提供了全程运输服务。与此同时，山西中通管理中心宣布开辟“绿色通道”，为山西寄往河南的快递提供优先安检、承运服务。

23日晚，山西中通抽调出一辆长约17.5米的大型挂车，专门用于装运驰援河南的援助物资。这批物资价值约10万元，总重16吨，包括2500箱方便面、800箱饮用水以及消毒洗手液、消毒湿巾等物品，全部由省

内一家爱心企业捐赠。知道消息后，山西中通主动为其免费提供物流支持，并全程运输到河南，交由当地红十字会。

目前，山西至河南的快递渠道畅通，但河南部分受灾较重区域的快递时效会受到一定的影响。山西中通已开设“绿色通道”，为山西寄往河南的快递提供优先安检、优先操作、优先装车发车等服务，确保尽早送达。

(齐向真、王晋晶)

## 第二届太原职业技能大赛 获奖选手和团体受表彰

**本报讯** 第二届太原职业技能大赛闭幕式及颁奖仪式7月26日上午在滨河体育中心举行，对大赛获奖选手和团体进行了表彰，为获得各赛项前三名的参赛选手代表颁发了奖金和证书。

本届大赛7月15日至19日举行，17支代表队704名选手经过4天激烈比拼，25项比赛冠军分别被9个代表队夺得，12个代表队获得奖牌。小店区、万柏林区、综改区代表队夺得团体总分前三名。杏花岭区等5个代表队获得优秀组织奖，阳曲县等3个代表队及各行业代表队获得组织奖；太原市高级技工学校等在本次大赛中作出突出贡献的承办和技术支持单位，获得特殊贡献奖。  
(李晓并)

## 海航将新增太原至重庆等航线

**本报讯** 正值暑运，为满足市民出行需要，从7月30日起，海航将新增太原—重庆、兰州—太原—广州航班，均由波音737-800执行。

新增航线的具体时刻为：7月30日起执行的太原—重庆，航班号HU7437，每天执行一班，16:55由太原起飞，19:15抵达重庆；重庆—太原，航班号HU7438，20:20由重庆起飞，22:15抵达太原。此外，新增环线航班兰州—太原—广州，航班号HU6095，每天执行一班，12:35由兰州起飞，15:25抵达太原；太原—广州，航班号HU6096，16:35由太原起飞，19:35抵达广州。  
(丁洁)

(上接第1版)此外，西铭文旅小镇内还将建设体育公园、铁道公园、中心公园、文化公园等多个主题公园。其中，小镇中心公园以“水、绿、健康”为主题，将地形景观、植物景观、水流景观和运动设施完美结合，是小镇居民休闲聚会的主要场所；铁道公园是一个独具特色的峡谷花园，由厂区废弃的铁道改建而成；体育公园为小镇居民提供优质专业的运动健身设施和服务；山地运动公园则结合地形地貌，建设山地徒步、攀岩、极限运动项目和户外营地等。“我们还将保护修缮古民居，恢复部分街道场景，将历史元素植入现代生活方式，用露天博物馆的形式展现西铭村的历史，让村民不忘历史，齐心开创美好未来。”马津说。

# 践行低碳生活 共享绿色家园